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Rzeczpospolita Zabrakło znaku drogowego
z ostrzeżeniem o dzikich 
zwierzętach

Robert Horbaczewski

Kierowca nie mógł się spodziewać 
wtargnięcia dzikiego zwierzęcia na 
jezdnię, bo zarządca drogi krajowej nie 
postawił znaku ostrzegającego o tym 
niebezpieczeństwie. (...) Teraz sprawa 
wróci do siedleckiego sądu, który 
podejmie decyzję o wysokości 
odszkodowania.

Artykuł
informacyjny

Rzeczpospolita Zużyte baterie oddasz
w sklepie i punkcie napraw

Zofia Jóźwiak

Opłaty będzie różnicować rodzaj baterii 
czy akumulatora. Jednak producenci i 
importerzy zapłacą za każdą wprowadzoną 
na polski rynek baterię nie mniej niż 5 gr
i nie więcej niż 2 zł. Opłatę za 
wprowadzenie ustanowić ma nowa ustawa 
o bateriach i akumulatorach oraz zużytych 
bateriach i akumulatorach. Projekt jest 
uzgadniany w Komitecie Rady Ministrów.

Artykuł
informacyjny 

Metro Dodatek Ekopozytywni 2008

Marcelina Szumer

Tegoroczną akcję dedykujemy miastom.
Jeśli są przyjazne dla przyrody, to
także człowiek czuje się w nich dobrze

Artykuł
informacyjny

                                                                 DZIENNIKI   REGIONALNE 

TYTUŁ 
CZASOPISMA

TYTUŁ 
ARTYKUŁU/AUTOR

STRESZCZENIE     ANALIZA

Gazeta Pomorska Znów zapłonęły lasy

DAŃ

W lasach w okolicach Zajezlerza (gm. 
Gnlewkowo) ktoś podłożył ogień w 
piętnastu miejscach na obszarze około
20 hektarów. Dzięki szybkie] akcji 
ratowników nie doszło do tragedii.

Artykuł
informacyjny

Kurier Szczeciński

 

Zagrożone ryby

mak 

Z okazji obchodzonego w ostatni piątek 
Światowego Dnia Rybołówstwa 
organizacje ekologiczne ostrzegają przed 
przełowieniem wielu gatunków ryb. W 
przededniu święta Komisja Europejska 
zapowiedziała zdecydowaną walkę z plagą

Artykuł
informacyjny 



nielegalnych połowów zarówno na terenie 
Unii Europejskiej, jak i poza nią.

Polska Dziennik 
Bałtycki

W jaki sposób chronione
ryby trafiają na nasz stół?

Hubert Bierndgarski

Co gorsza, jeżeli już jemy rybę najczęściej 
nie zastanawiamy się skąd ona pochodzi. A 
okazuje się, że część z nich trafia na nasze 
talerze, mimo że jest właśnie pod ochroną. 
Dlaczego tak się dzieje? Najczęściej 
jedzoną przez nas rybą jest dorsz. Co 
ciekawe, okazuje się, że roczny limit
na tę rybę odławiany przez polskich 
rybaków to tylko 10 procent wyrobów 
przetwarzanych przez naszych 
przetwórców.

Artykuł
informacyjny

Trybuna Górnicza Rząd zapowiada drastyczny 
wzrost opłat za emisję 
metanu

21-krotnie, czyli o 0,23 do 4,83 złotych za 
tonę miałyby wzrosnąć w przyszłym roku 
opłaty za emisję metanu do powietrza 
atmosferycznego.

Artykuł
informacyjny

Trybuna Górnicza Rozdmuchane animozje o 
Lednicki węgiel

Jolanta Talarczyk

Odkrywka w Tomisławicach nie stworzy 
zagrożenia dla jeziora Gopło. Obecnie 
pseudofachowcy nawołują do likwidacji 
polskiego górnictwa w eksportowaniu 
energii. To byłaby katastrofa dla 
bezpieczeństwa energetycznego kraju i 
jego i jego rozwoju gospodarczego. Polski 
nie będzie stać na zmarnowanie węgla 
brunatnego. Taki wniosek niosła 
konferencja naukowców przedsiębiorców 
górniczych, która odbyła się w 
poniedziałek (23 czerwca) w Państwowym 
Instytucie Geologicznym w Warszawie. 
(...) Jezioro jest daleko od miejsca 
eksploatacji górniczej, jest przepływowe, 
na jego końcu znajduje się zastawka, 
pozwalająca regulować poziom wody. 
Ponadto do tego jeziora odprowadzana 
będzie woda z odkrywki. – mówił dr 
Henryk Jacek Jezierski, Główny Geolog 
Kraju.

Artykuł
informacyjny
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wyborcza.pl Komentarz Adama 
Wajraka

Adam Wajrak

Przy obojętności i wzruszeniu ramion ze 
strony władz takich jak wojewódzki 
konserwator przyrody i przy milczącej 
zgodzie Ministerstwa Środowiska zrobiono 
wielką głupotę, której nie da się już 

Artykuł informacyjny



naprawić. Wodniczka to niepozorny szary 
ptaszek. Ale dla ochrony przyrody w 
Europie jest równie ważna jak żubr. Proszę 
sobie wyobrazić, jakim trzeba byłoby być 
idiotą, żeby zniszczyć ostoję żubra i jaki 
byłby skandal. Tymczasem jedna z 
ważniejszych ostoi wodniczki w naszym 
kraju zostaje zniszczona. Ktoś drenuje 
rzekę Ner objętą ochroną w ramach 
unijnego programu Natura 2000, 
powodując przy okazji zniknięcie bagien, 
na których ten ptak żyje.

miasta.gazeta.pl/
bialystok

Ścieki w Białowieskim 
Parku Narodowym

Jakub Medek

Przyrodniczą perłę Podlaskiego i Polski - 
rezerwat biosfery w Białowieskim Parku 
Narodowym - zalewały w piątek ścieki z 
pobliskiej Białowieży. Ścieki tryskały 
przez cały dzień z kolektora przy ulicy 
Paczoskiego. Szerokim strumieniem 
płynęły przez drogę i wpadały do Narewki. 
Ta kilkaset metrów dalej wpływa do 
rezerwatu ścisłego Białowieskiego Parku 
Narodowego - jedynego w Polsce 
przyrodniczego obszaru dziedzictwa 
wpisanego na listę UNESCO. Rezerwat 
przyrody istnieje tu nieprzerwanie od 
ponad 80 lat. Wcześniej ten las chronili 
carowie i królowie.

Artykuł informacyjny

emetro.pl Ekolog na zakupach

Marcelina Szumer

Torba tylko wielorazowa. Jeśli robiąc 
zakupy cztery razy w tygodniu za każdym 
razem zrezygnujesz z czterech foliówek, 
możesz ograniczyć emisję dwutlenku 
węgla i ilość śmieci nawet o 8 kg rocznie!
Zrezygnuj ze zbędnych opakowań - Nie 
ma sensu pakować tekturowego pudełka do 
reklamówki. Produkujesz w ten sposób 
więcej śmieci i płacisz dwukrotnie: 
najpierw za opakowanie, a potem za 
wywóz śmieci.

Artykuł informacyjny

gospodarka.
gazeta.pl

Komisja Palikota chce 
znieść akcyzę od 
używanych aut

Andrzej Kublik

Polacy zostawiają za granicą miliardy 
złotych na używane auta. Tymczasem 
sejmowa komisja "Przyjazne państwo" 
sugeruje, by ułatwić ten import, 
wprowadzają zryczałtowaną opłatę od 
używanych aut z zagranicy zamiast 
akcyzy. (...) Jakie są skutki zniszczeń 
środowiska przez trucizn w spalinach? - 
Ministerstwo Środowiska nie dysponuje 
danymi pokazującymi, o ile wzrosła emisja 
CO2 i innych gazów spalinowych w 

Artykuł informacyjny



związku z napływem używanych aut. 
Ministerstwo Środowiska nie prowadzi 
również analiz dotyczących oszacowania 
środowiskowych skutków masowego 
napływu starych, używanych aut - 
poinformowało nas biuro prasowe resortu 
środowiska. 

miasta.gazeta.pl/
rzeszow

Kłusownicy zastrzelili 
bieszczadzkie żubry

Anna Gorczyca

Trzy żubry zabite prawdopodobnie przez 
ukraińskich kłusowników znaleziono w 
pobliżu granicy polsko-ukraińskiej. - Po 
raz pierwszy spotkaliśmy się z sytuacją, że 
uzbrojeni kłusownicy dobijali zwierzęta po 
naszej stronie granicy. To bardzo 
niebezpieczne zjawisko - mówi Krzysztof 
Krysta, szef Straży Bieszczadzkiego Parku 
Narodowego. (...) Przedstawiciele 
Bieszczadzkiego Parku Narodowego 
poinformowali o zabitych żubrach 
Ministerstwo Ochrony Środowiska, a to 
ma powiadomić swojego ukraińskiego 
odpowiednika. Śledztwo w sprawie 
żubrów prowadzi policja.

Artykuł informacyjny

biznes.interia.pl/
wiadomosci

Niebawem loty z Modlina Do końca 2010 roku powinny zakończyć 
się prace nad modernizacją lotniska w 
Modlinie - powiedział PAP rzecznik 
prasowy spółki Mazowiecki Port Lotniczy 
(MPL) Warszawa Modlin, Marcin 
Sadowski. Koszt inwestycji to 400 mln zł, 
a planowana wielkość ruchu pasażerskiego 
to około 1,5 mln pasażerów rocznie - 
powiedział Sadowski. Spółka 
modernizująca lotnisko liczy przede 
wszystkim na tanie linie i czartery.(...)
Zdaniem Sadowskiego, decyzja ministra 
środowiska oznacza, że inwestycja spełnia 
wymogi ochrony przyrody. Teraz inwestor 
czeka na decyzję burmistrza, dopiero 
potem może starać się o pozwolenie na 
budowę.

Informacja

gospodarka.
gazeta.pl

Lotnisko w Modlinie ma 
być gotowe do końca 2010

kar, PAP

Do końca 2010 roku powinny zakończyć 
się prace nad modernizacją lotniska w 
Modlinie - powiedział rzecznik prasowy 
spółki Mazowiecki Port Lotniczy (MPL) 
Warszawa Modlin, Marcin Sadowski. (...)
W ubiegłym tygodniu minister środowiska 
uchylił decyzję wojewody tylko w dwóch 
punktach i orzekł, że nie należy składować 
i gospodarczo wykorzystywać odpadów 
budowlanych i ziemi z wykopów na 

Artykuł informacyjny



terenach chronionych. W pozostałej części 
podtrzymał marcowe postanowienie 
wojewody. Zdaniem Sadowskiego, decyzja 
ministra środowiska oznacza, że 
inwestycja spełnia wymogi ochrony 
przyrody. Teraz inwestor czeka na decyzję 
burmistrza, dopiero potem może starać się 
o pozwolenie na budowę.

miasta.gazeta.pl/
torun

Lenz: Za dużo nerwów w 
staraniach o most 

Tomasz Lenz, toruński 
poseł PO

Podejmować dziś decyzję o budowie 
mostu wyłącznie z budżetu Torunia to 
odbierać sobie szansę na wybudowanie go 
ze środków programu operacyjnego 
Infrastruktura i Środowisko. (...) Na 
początku stycznia odbyło się spotkanie 
Klubu Parlamentarnego PO z minister 
rozwoju regionalnego Elżbietą 
Bieńkowską oraz ministrem środowiska 
Maciejem Nowickim na temat weryfikacji 
listy projektów finansowanych ze środków 
unijnych. Zapytałem wtedy panią minister, 
czy w związku z tym, że toruński most 
znalazł się na liście rezerwowej projektów 
kluczowych, o fundusze na tę budowę 
powinniśmy starać się w ramach 
konkursów. Otrzymałem jednoznaczną 
odpowiedź, że nie ma takiej potrzeby, bo 
most jest na tyle ważną inwestycją, że 
otrzyma środki z chwilą weryfikacji 
postępów w realizacji projektów z listy 
podstawowej.

Artykuł informacyjny

wyborcza.pl Raj zamieniony w pustynię

Bartłomiej Dana, Łódź

Pogłębiarki wybrały z dna rzeki Ner 
półtorametrową warstwę piachu i szlamu. 
Robotnicy wyrzucili osady na brzeg, 
tworząc martwe klepisko o długości 20 
kilometrów. Pradolina Bzury i Neru to 
najcenniejszy obszar bagienny w 
środkowej Polsce objęty ochroną programu 
Natura 2000. (...) W 2005 r. wojewoda 
wielkopolski podpisał decyzję o melioracji 
20-kilometrowego odcinka Neru. Zgodził 
się na nią wielkopolski konserwator 
przyrody dr Jerzy Ptaszyk. Powód? 
Podtapianie gruntów rolnych w okolicy. 
Urzędnicy liczyli, że odmuloną rzeką 
popłynie więcej wody. Obniży się poziom 
wód powierzchniowych i gruntowych, co 
umożliwi uprawę łąk i pastwisk.

Artykuł informacyjny



gospodarka.
gazeta.pl

Sosnowiec chce wydać 
blisko 90 mln zł na 
gospodarkę odpadami

pk, PAP

Kosztem blisko 90 mln zł samorząd 
Sosnowca chce zbudować w mieście 
kompleksowy system gospodarki 
odpadami. Blisko dwie trzecie środków 
będzie pochodzić z unijnego programu 
"Infrastruktura i Środowisko".
W poniedziałek władze miasta podpisały 
wstępną umowę z Wojewódzkim 
Funduszem Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej w Katowicach, co 
otwiera drogę do unijnych pieniędzy oraz 
rozpoczyna proces przygotowań do 
inwestycji.

Informacja

gospodarka.
gazeta.pl

"Odzyskaj" swojego 
Greenbaga!

netPR.pl

"Żółte kontenery" to kolejna inicjatywa 
proekologiczna producenta popularnych 
Greenbagów - firmy GAM oraz jej 
partnerów handlowych. Na początku lipca 
każdy będzie mógł wrzucić do żółtego 
kontenera zużytego Greenbaga oraz każdą 
inną torbę wykonaną z tworzywa 
sztucznego, w tym także jednorazowe 
foliówki. Stamtąd torby zostaną zabrane i 
przeznaczone do odzysku (recyklingu). 
Akcja obejmie zasięgiem m.in. takie sieci 
sklepów partnerskich jak: Atak, Eden, 
Elea, Nasz Sklep, Piotr i Paweł, Polo 
Market. W sklepach tych będzie można 
znaleźć specjalnie oznaczone pojemniki.

Artykuł informacyjny

wiadomosci.wp.pl Ekoedukacja czy 
ekoterroryzm

Przekrój

Prawie wszystkie supermarkety wymieniły 
darmowe foliówki na płatne torby 
ekologiczne. Wielu klientów bulwersuje 
jednak to, że muszą za nie płacić.
Zamiast bezpłatnych "zrywek" pojawiły 
się jednorazowe: papierowe i 
biodegradowalne. Każda z nich, w 
zależności od rodzaju, kosztuje od kilku do 
60 groszy. Sklepy oferują też torby 
wielokrotnego użytku: bawełniane lub z 
tworzyw sztucznych (niektóre nawet po 
siedem złotych). Foliówek nie wycofały na 
razie tylko Real, Auchan i kilka marketów 
budowlanych.

Artykuł informacyjny

gospodarka.
gazeta.pl

Gazociąg Północny zagraża 
środowisku

pk, IAR

Europoseł Marcin Libicki z PiS podkreśla, 
że budowa Gazociągu Północnego po dnie 
Bałtyku zagraża środowisku naturalnemu.
Polski deputowany do Parlamentu 
Europejskiego kierował przygotowaniami 
specjalnego raportu w sprawie tej 
inwestycji. Wynika z niego, że budowa 

Artykuł informacyjny



gazociągu łączącego Rosję z Niemcami, a 
omijającego Polskę, zagraża środowisku 
naturalnemu. Dokument wskazuje, że 
najlepszym rozwiązaniem byłoby 
poprowadzenie go drogą lądową.

miasta.gazeta.pl/
lodz

Foliówki nie zyskały 
poparcia

Rozmawiała Wioletta 
Gnacikowska

Wczoraj inicjatorzy ustawy 
antyfoliówkowej mieli zawieźć do Sejmu 
100 tys. podpisów. Po sprawdzeniu ich 
zgodności marszałek Sejmu miał 
stwierdzić, że projekt ustawy zyskał 
wystarczające poparcie obywateli i 
wprowadzić go pod obrady Sejmu. Ale tak 
się nie stało. Komitetowi, który działał w 
całej Polsce, nie udało się zebrać 
wymaganej liczby podpisów. Zabrakło 
kilkunastu tysięcy (strona www.foliowki.pl 
podaje, że zebrano 89674 podpisy).

Rozmowa z 
Krzysztofem 
Piątkowskim, szefem 
Komitetu 
Obywatelskiego 
Inicjatywy 
Ustawodawczej na rzecz 
projektu o zmianie 
ustawy o opakowaniach 
i wiceprzewodniczącym 
łódzkiej rady miejskiej.
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Radio Szczecin Pogarsza  się  stan  wody w 
Gryfinie 

Trzecia studnia z siedmiu studni została 
wyłączona, burmistrz szykuje się na 
najgorsze, czyli zamknięcie całej sieci 
wodociągowej. Geolodzy szukają źródła 
zatrucia wody w mieście. - Wyniki 
ostatnich badań wskazują, że woda, która 
dostaje się do obiegu w mieście jest dobrej 
jakości do spożycia i celów gospodarczych 
- uspokaja Zbigniew Kruczkowski, 
Powiatowy Inspektor Sanitarny w 
Gryfinie. Dodaje jednak, że "w jednej 
studni poziom substancji toksycznej stale 
wzrasta".

Informacja 
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TVP Wrocław Nowa kopalnia

Andrzej Lampart

Nowy szyb kopalniany powstanie w 
Łagoszowie koło Głogowa. W 
poniedziałek wydrążono pierwszy 
odwiert. Dzięki tej inwestycji nawet o 
kilkadziesiąt lat dłużej będzie można 
wydobywać miedź w okolicy. Prace 
będą kosztowały pół miliarda złotych. 
Fiansuje je KGHM „Polska Miedź” SA. 
Szyb będzie miał 1244 metry 
głębokości. Prace planowane są na 4.5 

Informacja 

http://www.radio.szczecin.pl/index.php?idp=0&idx=38657
http://www.radio.szczecin.pl/index.php?idp=0&idx=38657


roku. Górnik Andrzej Duraj 
uczestniczył już w drążeniu dwóch 
podobnych kopalń i warszawskiego 
metra. 
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